

Встреча с легендой педагогической науки

О том, что научная педагогика – по сути продолжение народной педагогики, можно прочесть в трудах многих великих просветителей - Абая, Алтынсарина, Диваева, Сухомлинского, Ушинского, Водкова. Но с 2000-ых все чаще звучит среди них имя нашего академика, доктора педагогических наук профессора ЮКУ им. Ауэзова Асмы КАЛЫБЕКОВЫЙ.

Нина Широкова

Первое же издание ее книги «Основы казахской народной педагогики» стало сенсацией не только в научных кругах и среди педагогов.

Она оказалась востребованной в обществе и созвучной времени становления независимого Казахстана, роста интереса наших граждан к своей истории, традициям, вековым устоям. И ... иностранцев, открывающих для себя Казахстан. Книга нашего академика стала для всех своеобразной энциклопедией. Свидетельством тому – как минимум два факта: при поддержке Ассамблеи народа Казахстана было выпущено дополненное издание под названием «Народная мудрость казахов о воспитании». По просьбе

Министерства иностранных дел оно было переведено на английский язык и есть во всех посольствах РК за рубежом.

Легко ли добиться такого признания? Ох, как нелегко.

Написанию главного труда предшествовала публикация около пятидесяти научных трудов, статей и монографий А. Калыбековой на эту тему, около двадцати лет упорной исследовательской работы, изучение огромного наследия зарубежных и наших ученых. И то, что получилось, можно назвать итогом научного и подвижнического подвига.

Естественно, что современная легенда педагогической науки была в числе первых, с кого начала собираться экспозиция первого и пока единственного в республике музея «Ана ардактер».

А личная встреча с нею – четвертая в арсенале интерактивных форм работы музея с посетителями.

Встрече, по традиции, предшествовала экскурсия, рассказывающая о жизненном пути и заслугах нашей геройни. Но только во время личной встречи можно было узнать о трудном детстве девочки из семьи репрессированных родителей. О том, как она оказалась в России. Но всегда с благодарностью вспоминает ее, ибо там получила высшее образование. Как вернулась в Ка-

захстан. Как начала изучать родной язык, как пришла к тому, что важно сохранить все самое лучшее в народной педагогике, сделать эти знания доступными не только ученым, но и широкому кругу учителей, родителей, молодежи.

Не поверите, но впервые я видела такую заинтересованную аудиторию. Пусть небольшую по университетским меркам. Но в основном это были учителя, завучи, директора школ, а значит, услышанным они непременно поделятся с коллегами, с учениками.

О совместной работе с вузом и лично А. Калыбековой тепло рассказала на встрече директор школы «Арофат» Почетный гражданин Шымкента Р. Пак, и продемонстрировав хорошее знание традиций казахского народа, надела на нее камзол и белый платок. Поделились яркими впечатлениями от увиденного и услышанного д.м.н., зав. кафедрой ЮКФа Г. Досыбаева, директор музыкальной школы А. Бердимуратова, к тому же бывшая студентка академика, одна из лучших пианисток области Т. Бораева, преподаватели университета имени Сапарбаева, молодые педагоги Сайрамского района. Этот неподдельный интерес – весомое «За» за то, чтобы таким встречам в музее быть!